
Ötödik A3 szigorlat
2017. június 13., 10:15-11:45

Elméleti kérdések (3× 10 pont)

1. (i) Az algebra alaptételének szabatos kimondása (5 pont); (ii) zárt intervallumon folytonos
valós függvényekkel kapcsolatos Bolzano- és Weierstraß-tételek szabatos kimondása (5 pont).

2. (i) Leibniz-féle numerikus sor defińıciója és a konvergenciájára vonatkozó tétel (5 pont); (ii) a
Cauchy–Hadamard-tétel szabatos kimondása (5 pont).

3. (i) A Gauß–Osztrogradszkij-tétel szabatos kimondása (5 pont); (ii) egy f : R+ → R, nem túl
gyorsan növekedő függvény Laplace-transzformáltjának defińıciója (5 pont).

Feladatok (7× 10 pont)

1. Létezik-e a z5 − 3z3 + 2z2 − 7 = 0 komplex-változós polinomnak gyöke a komplex śıkon?
Létezik-e ugyanennek a polinomnak gyöke a valós számegyenesen? Válaszait indokolja is meg
(10 pont)!

2. Két hajó ugyanabból a kikötőből egyszerre indul útnak; az egyik északi irányba 30 km/h, a
másik keleti irányba 40 km/h sebességgel. Mekkora sebességgel nő köztük a távolság (10 pont)?

3. Számı́tsa ki az
π∫
0

sin(2x)
1+cos2 x

dx integrált (10 pont)!

4. Konvergens-e a
+∞∑
n=0

cosn(8n+1
4

π) numerikus sor (5 pont); ha igen, számı́tsa ki az összegét (5

pont)!

5. (i) Fejtse Taylor-sorba az x0 = 0 pont körül az 1
1+x2

függvényt és állaṕıtsa meg a hatványsor
konvergencia-sugarát (5 pont); (ii) fejtse Taylor-sorba x0 = 0 körül az arc tanx függvényt,
állaṕıtsa meg a konvergencia-sugarat, majd igazolja, hogy π

4
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3
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5
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7
+ . . . (5 pont)!

6. Mennyi a v(x, y, z) :=

 5x+ 3z2 sin y
7x3 + 9y + cos(xz)
−2x2y + 11z

 vektormező (x+11)2

3
+ (y−5)2

7
+ (z+8)2

25
= 1 egyen-

letű, kifelé iránýıtott ellipszoid felületére vett integrálja (10 pont)?

7. Keresse meg azt az f : R+ → R függvényt, aminek a Laplace-transzformáltja a z2+2z+4
2z3+8z

racionális törtfüggvény (10 pont)!


